

Prima scrisoare a lui Pavel cătrec Tesaloniceni

¹ Pavel, Silvan și Timotei, către adunarea Tesalonicenilor, în Dumnezeu Tatăl și în Domnul Isus Hristos: Har vouă și pace de la Dumnezeu Tatăl nostru și de la Domnul Isus Hristos.

² Mulțumim mereu lui Dumnezeu pentru voi toți, pomenindu-vă în rugăciunile noastre, ³ amintindu-ne neîncetat de lucrarea voastră de credință, de osteneala dragostei și de perseverența speranței în Domnul nostru Isus Hristos, înaintea Dumnezeului și Tatălui nostru. ⁴ Știm, fraților iubiți de Dumnezeu, că sunteți aleși, ⁵ și că Buna Vestire a noastră a ajuns la voi nu numai prin cuvânt, ci și prin putere, prin Duhul Sfânt și cu multă siguranță. Știți ce fel de oameni ne-am arătat a fi printre voi pentru voi. ⁶ Voi v-ați făcut imitatori ai noștri și ai Domnului, primind Cuvântul în multă suferință, cu bucuria Duhului Sfânt, ⁷ astfel încât ați devenit un exemplu pentru toți cei care cred în Macedonia și în Ahaia. ⁸ Căci de la voi a fost vestit cuvântul Domnului, nu numai în Macedonia și în Ahaia, ci și în orice loc s-a răspândit credința voastră față de Dumnezeu, astfel încât nu mai este nevoie să spunem nimic. ⁹ Căci ei înșiși raportează despre noi ce fel de primire am avut din partea voastră și cum v-ați întors de la idoli la Dumnezeu, ca să slujiți unui Dumnezeu viu și adevărat, ¹⁰ și

să așteptați din ceruri pe Fiul Său, pe care L-a înviat din morți: Isus, care ne izbăvește de mânia viitoare.

2

¹ Căci voi înșivă știți, fraților, că vizita noastră la voi nu a fost în zadar, ² ci, după cum știți, după ce am suferit mai înainte și am fost tratați cu rușine la Filipi, am căpătat îndrăzneală în Dumnezeu nostru, ca să vă vestim vestea cea bună a lui Dumnezeu, în multe conflicte. ³ Căci îndemnul nostru nu este din eroare, nici din necurăție, nici în înșelăciune. ⁴ Ci, așa cum am fost aprobați de Dumnezeu să ni se încredințeze Vestea cea Bună, așa vorbim — nu ca să fim pe placul oamenilor; ci al lui Dumnezeu, care ne încearcă inimile. ⁵ Căci nu am fost găsiți niciodată folosind cuvinte de linguire, după cum știți, nici o mantie de laudăroșenie (Dumnezeu este martor), ⁶ nici căutând slava oamenilor (nici de la voi, nici de la alții), atunci când am fi putut pretinde autoritate ca apostoli ai lui Hristos. ⁷ Ci am fost blânzi printre voi, așa cum o mamă care alăptează își îngrijește proprii copii.

⁸ Și chiar așa, dorind cu drag de voi, am binevoit să vă împărtășim nu numai vestea cea bună a lui Dumnezeu, ci și sufletele noastre, pentru că ne-ați devenit foarte dragi. ⁹ Căci vă amintiți, fraților, de munca și de osteneala noastră; căci, lucrând zi și noapte, ca să nu împovărăm pe niciunul dintre voi, v-am propovăduit Buna Vestire a lui Dumnezeu. ¹⁰ Voi sunteți martori înaintea lui Dumnezeu cât de sfânt, drept și fără

vină ne-am purtat față de voi, cei care credeți. ¹¹ După cum știți, am îndemnat, am mângâiat și am implorat pe fiecare dintre voi, ca un tată pe copiii săi, ¹² pentru ca voi să umblați în mod demn de Dumnezeu, care vă cheamă în Împărăția și gloria sa.

¹³ De aceea și noi mulțumim neîncetat lui Dumnezeu că, atunci când ați primit de la noi cuvântul mesajului lui Dumnezeu, nu l-ați primit ca pe un cuvânt omenesc, ci ca pe un cuvânt adevărat, cuvântul lui Dumnezeu, care lucrează și în voi, cei ce credeți. ¹⁴ Căci voi, fraților, v-ați făcut imitatori ai adunărilor lui Dumnezeu care sunt în Iudeea, în Hristos Isus; pentru că și voi ați suferit de la compatrioții voștri aceleași lucruri ca și ei de la iudeii ¹⁵ care l-au ucis atât pe Domnul Isus, cât și pe proprii lor profeți, și ne-au alungat pe noi, și nu-i plac lui Dumnezeu și sunt potrivnici tuturor oamenilor, ¹⁶ interzicându-ne să vorbim neamurilor ca să se mântuiască, ca să le umplem mereu păcatele. Dar mânia a venit peste ei până la capăt.

¹⁷ Dar noi, fraților, care am fost lipsiți de voi pentru puțin timp, nu în inimă, ci în prezență, am încercat și mai mult să vă vedem față cu mare dorință, ¹⁸ pentru că am vrut să venim la voi, și eu, Pavel, o dată și încă o dată, dar Satana ne-a împiedicat. ¹⁹ Căci care este speranța noastră, sau bucuria, sau cununa bucuriei? Nu ești chiar tu, înaintea Domnului nostru Isus, la venirea sa? ²⁰ Căci tu ești gloria și bucuria noastră.

3

¹ De aceea, când n-am mai putut suporta, am crezut că este bine să rămânem singuri la Atena, ² și am trimis pe Timotei, fratele nostru și slujitorul lui Dumnezeu în vestea cea bună a lui Hristos, ca să vă întărească și să vă mângâie în credința voastră, ³ ca nimeni să nu fie tulburat de aceste necazuri. Căci știi că am fost desemnați pentru această sarcină. ⁴ Căci, cu siguranță, atunci când eram cu voi, v-am spus dinainte că vom suferi necazuri, așa cum s-a întâmplat, și voi știți. ⁵ De aceea și eu, când nu mai puteam suporta, am trimis ca să vă cunosc credința, de teamă ca nu cumva ispititorul să vă fi ispitit în vreun fel și munca noastră să fi fost în zadar.

⁶ Dar Timotei tocmai a venit la noi de la tine și ne-a adus vestea bucuroasă a credinței și a dragostei tale, că ai mereu amintiri bune despre noi și că dorești să ne vezi, așa cum și noi dorim să te vedem. ⁷ Din această cauză, fraților, am fost mângâiați de voi în toată strâmtoarea și necazul nostru, prin credința voastră. ⁸ Căci acum trăim, dacă voi rămâneți tari în Domnul. ⁹ Căci ce mulțumire putem noi să aducem din nou lui Dumnezeu pentru voi, pentru toată bucuria cu care ne bucurăm pentru voi înaintea Dumnezeului nostru, ¹⁰ rugându-ne foarte mult zi și noapte ca să vedem fața voastră și să desăvârșim ceea ce lipsește credinței voastre?

¹¹ Și acum, Dumnezeu și Tatăl nostru și Domnul nostru Isus Hristos să ne îndrepte calea spre voi. ¹² Fie ca Domnul să vă facă să creșteți și să abundați în dragoste unii față de

alții și față de toți oamenii, așa cum facem și noi față de voi, ¹³ ca să vă întărească inimile în sfințenie înaintea Dumnezeului și Tatălui nostru, la venirea Domnului nostru Isus cu toți sfinții lui.

4

¹ În cele din urmă, fraților, vă rugăm și vă îndemnăm în Domnul Isus, ca, după cum ați primit de la noi cum trebuie să umblați și să plăceți lui Dumnezeu, să sporiiți din ce în ce mai mult. ² Căci știți ce instrucțiuni v-am dat prin Domnul Isus. ³ Căci aceasta este voia lui Dumnezeu: sfințirea voastră, să vă abțineți de la imoralitatea sexuală, ⁴ ca fiecare dintre voi să știe să-și stăpânească trupul în sfințenie și onoare, ⁵ nu în patima poftei, ca neamurile care nu-l cunosc pe Dumnezeu, ⁶ ca nimeni să nu profite și să nu nedreptățească un frate sau o soră în această privință, pentru că Domnul este răzbunător în toate aceste lucruri, așa cum v-am avertizat și am mărturisit și noi mai înainte. ⁷ Căci Dumnezeu nu ne-a chemat pentru necurăție, ci pentru sfințire. ⁸ De aceea, cel care respinge acest lucru nu respinge pe om, ci pe Dumnezeu, care v-a dat și Duhul Său cel Sfânt.

⁹ Dar în ce privește dragostea frățească, nu este nevoie să vă scrie cineva. Căci voi înșivă sunteți învățați de Dumnezeu să vă iubiți unii pe alții, ¹⁰ căci, într-adevăr, așa faceți cu toți frații care sunt în toată Macedonia. Dar vă îndemnăm, fraților, ca să sporiiți din ce în ce mai mult, ¹¹ și să vă ambiționați să duceți o viață liniștită,

să vă ocupați de treburile voastre și să lucrați cu mâinile voastre, așa cum v-am învățat noi, ¹² pentru ca să umblați cum se cuvine față de cei de afară și să nu aveți nevoie de nimic.

¹³ Dar nu vrem, fraților, să nu știți nimic despre cei ce au adormit, ca să nu vă întristați ca ceilalți, care nu au nici o nădejde. ¹⁴ Căci, dacă noi credem că Isus a murit și a înviat, tot așa și Dumnezeu va aduce cu el pe cei care au adormit în Isus. ¹⁵ Căci vă spunem acest lucru prin cuvântul Domnului: noi, cei vii, care am rămas până la venirea Domnului, nu vom precede în niciun fel pe cei adormiți. ¹⁶ Căci Domnul însuși se va coborî din cer cu un strigăt, cu glasul arhanghelului și cu trâmbița lui Dumnezeu. Cei morți în Hristos vor învia mai întâi, ¹⁷ apoi noi, cei vii, care vom fi rămas, vom fi răpiți împreună cu ei în nori, pentru a-L întâmpina pe Domnul în aer. Astfel, vom fi cu Domnul pentru totdeauna. ¹⁸ De aceea, mângâiați-vă unii pe alții cu aceste cuvinte.

5

¹ Dar, fraților, în ce privește vremurile și anotimpurile, nu aveți nevoie să vi se scrie nimic. ² Căci voi înșivă știți bine că ziua Domnului vine ca un hoț în noapte. ³ Căci atunci când ei vor spune: "Pace și siguranță", atunci va veni peste ei o distrugere bruscă, ca durerile nașterii la o femeie însărcinată. Atunci nu vor scăpa în niciun fel. ⁴ Dar voi, fraților, nu sunteți în întuneric, ca ziua să vă prindă ca un hoț. ⁵ Voi toți sunteți copii ai luminii și copii ai zilei. Noi nu

apartinem nici nopții, nici întunericului, ⁶ așa că, atunci, să nu dormim, cum fac ceilalți, ci să veghem și să fim treji. ⁷ Căci cei care dorm, dorm în noapte, iar cei care se îmbată, se îmbată în noapte. ⁸ Dar, întrucât noi apartinem zilei, să fim treji, îmbrăcându-ne cu plătoșa credinței și a iubirii, iar drept coif, cu speranța mântuirii. ⁹ Căci Dumnezeu nu ne-a rânduit pentru mânie, ci pentru dobândirea mântuirii prin Domnul nostru Isus Hristos, ¹⁰ care a murit pentru noi, pentru ca, fie că ne trezim, fie că dormim, să trăim împreună cu el. ¹¹ De aceea, îndemnați-vă unii pe alții și zidiți-vă unii pe alții, așa cum faceți și voi.

¹² Dar vă rugăm, fraților, să cunoașteți pe cei ce lucrează între voi, care sunt peste voi în Domnul și vă îndrumă, ¹³ și să-i respectați și să-i cinstiți cu dragoste, pentru lucrarea lor.

Fiți în pace între voi. ¹⁴ Vă îndemnăm, fraților: Admonestați pe cei fără de minte; încurajați pe cei slabi de inimă; sprijiniți pe cei slabi; aveți răbdare față de toți. ¹⁵ Aveți grijă ca nimeni să nu întoarcă nimănui rău pentru rău, ci urmăriți întotdeauna ceea ce este bun pentru voi și pentru toți.

¹⁶ Bucurați-vă întotdeauna. ¹⁷ Rugați-vă fără încetare. ¹⁸ Mulțumiți în orice lucru, căci aceasta este voia lui Dumnezeu în Hristos Isus față de voi. ¹⁹ Nu stingeți Duhul Sfânt. ²⁰ Nu disprețuiți profetiile. ²¹ Testați toate lucrurile și țineți ferm ceea ce este bun. ²² Abțineți-vă de la orice formă de rău.

²³ Însuși Dumnezeuul păcii să vă sfințească pe deplin. Fie ca tot spiritul, sufletul și trupul vostru să fie păstrate fără vină la venirea Domnului nostru Isus Hristos.

²⁴ Cel ce vă cheamă este credincios și va și face.

²⁵ Fraților, rugați-vă pentru noi.

²⁶ Salutați pe toți frații cu o sărutare sfântă.

²⁷ Îți poruncesc solemn prin Domnul ca această scrisoare să fie citită tuturor fraților sfinți.

²⁸ Harul Domnului nostru Isus Hristos să fie cu voi. Amin.

Liber Sfanta Biblie
The New Testament in the Romanian Language,
using Latin script, Free Holy Bible translation

Public Domain

Language: Română (Romanian)

Aceasta este o schiță de traducere. Este în curs de revizuire și editare.
Dacă găsiți erori, vă rugăm să ni le raportați la ronlsb@eBible.org.

2022-07-12

PDF generated using Haiola and XeLaTeX on 11 Nov 2022 from source
files dated 24 May 2022

34a5d971-deb4-5cdf-a835-ec1ad5ed2c3a